# 08.05.2019 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)

# № исх: ДЗ-81 от: 08.05.2019 ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

# ДЕПУТАТЫ



# МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ДЕПУТАТ

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі	010000, Нур-Султан, Мажилис Парламента
20_жылғы "" №	« <u> </u>

Оглашен 08.05.2019г.

Премьер-Министру Республики Казахстан Мамину А.У.

## Депутатский запрос

### Уважаемый Аскар Узакпаевич!

В соответствии со статьей 27 Конституционного закона Республики Казахстан «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов» обращаемся к Вам с этим депутатским запросом.

С момента принятия Закона «О ветеринарии» в 2002 году до настоящего времени систему ветеринарии сотрясают бесконечные реформы, которые, к большому сожалению, несмотря на принимаемые государством меры, в числе которых - повышение окладов в 2012 году на 25% специалистам в области ветеринарии, работающим в сельской местности, -существенных улучшений не принесли.

Потребность в квалифицированных, опытных ветеринарных врачах увеличилась, с вводом в стране в строй десятков молочных ферм, птицефабрик, производств по переработке животноводческой продукции, а также с ввозом импортного скота, птицы и выявлением в мире новых особо опасных болезней для животных и людей.

Вместе с тем, на сегодняшний день одна треть сельских населенных пунктов страны, до сих пор не имеет ветеринарных специалистов, а где имеются - многие заняты офисной работой или не соответствуют квалификации.

Программа «С дипломом – в село» не дала должного результатав связи с недостаточным предоставлением со стороны местных исполнительных органов мер социальной поддержкив виде подъемного пособия и финансирования за счет дешевых кредитов или строительство нового жилья молодыми специалистами. Таким образом, острая нехватка кадров на селе становится привычными явлением и обуславливает недееспособность ветеринарной службы в полном объеме по решению поставленных задач.

Анализ состояния дел по подготовке кадров для села показал, что за последние три года вузами подготовлено 2181 ветеринарных специалиста, из которых 1388 девушек, большинство из которых поступило на данную набравдостаточно баллов профильные специальность, не на другие специальности, то естьпо принципу лишь бы «получить заветную корочку». Вместе с тем, обладателями государственных грантов по столь необходимой специальности зачастую становятся случайные люди, выпусники, которые заведомо не поедут работать в село. Поэтому выделяемые многочисленные а также увеличение их объемов существенных результатов ветеринарной отрасли не дают, то есть бюджетные деньги попросту выбрасываются на ветер.

Обращает на себя внимание, что сегодня существующая система подготовки по сельскохозяйственным специальностям не отвечает требованиям времени, но министерство образования и наукии вузы МСХ, почему-то не замечают этого. Причина дефицита ветеринарных врачей кроется не в количестве учебных заведений (6-вузов и16-колледжей), где можно получить профессию, а в качестве подготовки специалистов, создании соответствующих условий для их работы в регионах.

Практически более 50% выпускников не работают по специальности, а те немногие выпускники вузов, желающие работать в сельской местности, в действительности сталкиваются с большими трудностями: отсутствием жилья, транспортными проблемами, низкой оплатой труда, непрестижностью работы и т.д.

В связи с вышеизложенным, просим Вас рассмотреть возможность решения следующих вопросов:

- увеличения государственных образовательных грантов в сельскохозяйственных вузах для сельской молодежи;
- увеличения размера доплат к ежемесячной заработной плате ветеринарных специалистов в сельской местности, работающих в структурах Минсельхоза и облсельхозуправлений, связанных с лечением, профилактикой скота, птицы и производством животноводческой продукции;
- местным исполнительным органам на местах обеспечить молодых специалистов необходимыми мерами социальной поддержки, создания условий для их работы в сельской местности и их закрепления на производстве;
- передать компетенцию по формированию государственного образовательного заказа на подготовку кадров для АПКиз ведения министерства образования и науки в министерство сельского хозяйства.

Ответ просим дать письменно, в установленные законодательством сроки.

С уважением, депутаты от Ассамблеи народа Казахстана

Р.Ким С.Абдрахманов Н.Жумадильдаева Н.Микаелян

А.Мурадов
Ш.Нурумов
Ю.Тимощенко
Ш.Хахазов
Б.Оспанов
Б.Измухамбетов
А.Конуров

фракции «Народные коммунисты»

фракции «Нұр Отан»

ucn. Молдатаев Т.К. mлф. 74 67 89 <u>moldataev@parlam.kz</u>